

## 6 мотивирующих историй российских экологов в формате TED Talks

Как организовать крупное мероприятие в 17 лет? Как развивать отдельный сбор мусора в малых городах? Как провести эковолонтерское мероприятие и не умереть? Как быстро ворваться в процесс, если ты новичок? Как стать организатором самых масштабных городских соревнований при поддержке самого мэра? С марта по август Чистые Игры проведут 6 мотивирующих эфиров с экологами в формате TED Talks.

Экологи со всех уголков России расскажут про свой вдохновляющий опыт развития экопроектов и организации эковолонтерских мероприятий, поделятся своими трудностями, победами и секретами.



24 марта прошел первый прямой эфир. Максим Антонов, организатор Чистых Игр из Казани, рассказал, как волонтерство стало для него социальным лифтом. Максим также поделился опытом, как начав организовывать Чистые Игры ещё будучи школьником он сумел привлечь на мероприятия более 5000 человек. Даже президент Татарстана поддержал его инициативу и лично присутствовал на открытии сезона 2021. Запись эфира доступна по [ссылке](#).

Второй прямой эфир на тему развития и внедрения экологических практик в малых городах прошёл 7 апреля! Наталья Полявина рассказала свою мотивирующую историю, как ей удалось внедрить отдельный сбор мусора в маленьком посёлке Парфино с численностью населения 6258 человек, где ближайшие мусороперерабатывающие заводы находятся в 1000 км. Смотрите по [ссылке](#)!



Следующие эфиры пройдут 19 мая, 16 июня, 14 июля и 11 августа. На этих эфирах Яна Филиппова поделится опытом как достичь проведения самых масштабных Чистых Игр при поддержке самого мэра в небольшом городе. Игры Яны в Вологде собирают 1000 участников! Ольга Далгатова порассуждает на тему “Как провести эковолонтерское мероприятие и не умереть”. Ольга - пример организованности и чёткости - расскажет, как организовать идеальное мероприятие. Эфир с Сергеем Ходаковым будет для новичков в сфере организации некоммерческих мероприятий. Начав в прошлом году, Сергей уже организовал городской турнир по Чистым Играм и будет курировать 13 игр в Салехарде в Весеннем Кубке Чистоты. Быстрый старт для новичков - вот тема Сергея.

Прямые эфиры пройдут в рамках конкурса для экоорганизаторов, лидеров экосообществ и общественных деятелей России “Устойчивая Чистота”, который покажет, в каком городе России самое сильное экосообщество. Экоорганизаторы будут оцениваться в 12 различных номинациях. В 5 из 12 номинаций определяется 1, 2 и 3 место в соответствии с набранными баллами и позицией в рейтинге. При определении победителей возможно выделение дополнительных специальных и спонсорских номинаций, для дополнительного поощрения участников конкурса. Вплоть до 31 октября участники смогут набирать баллы за мероприятия по облагораживанию территорий, развитие своих собственных экопроектов, работа с молодёжью, а также организацию Чистые Игры и отдельную утилизацию мусора. Заполнить форму для участия, а также узнать подробности о конкурсе можно на [сайте](#). Конкурс проводится при поддержке ВКонтакте, Фонда Президентских Грантов, Газпром Медиа и сети гипермаркетов “Лента”.

## Справка о проекте "Чистые Игры":

Чистые Игры — командные соревнования по очистке природных территорий от мусора и разделению отходов. Увлекательная игра с призами, где участники ищут артефакты, решают экологические загадки, собирают и разделяют мусор, получая за это баллы. Статистика игр ведётся в реальном времени на сайте и в мобильном приложении. В рамках одной игры собирается от 2 до 5 тонн мусора.

«Чистые Игры» — командные соревнования по очистке зеленых территорий, в которых участники соревнуются в сборе и сортировке мусора и выигрывают призы. В ходе игры участники используют мобильное приложение — как Pokemon Go, только с мусором. В мероприятии участвует от 30 до 1500 человек, которые собирают за 1 час от 0,5 до 20 тонн мусора. В среднем участник такой игры может собрать в 5-10 раз больше, чем во время обычных субботников. Мероприятия проходят в формате фестиваля — с ведущим, музыкой, пикником.

Результатами Чистых Игр являются не только очистка лесов и берегов водоемов, но и вовлечение населения в волонтерство, экопросвещение, а также благоустройство и развитие территорий. Эти результаты соответствуют Целям Устойчивого Развития ООН — ЦУР 11, 12, 14 и 17. А также задачам, которые были сформулированы в рамках российских национальных проектов Экология (федеральные проекты «Сохранение уникальных водных объектов», «Сохранение лесов»), Образование (федеральный проект «Социальная активность»), Жилье и городская среда (федеральный проект «Формирование комфортной городской среды»).

«Чистые Игры» стали финалистом международной премии Energy Globe Award в категории «Молодежь» и взяли награду как национальный победитель от России в 2021 году. Награждение прошло в рамках конференции ООН по Изменениям Климата (COP26).

Проект имеет в общей сумме более 10 наград за 2017-2021 гг. — в области экологии, общественной деятельности, социального предпринимательства и коммуникаций. Проект Чистые Игры вошел в топ 100 лучших проектов Фонда Президентских грантов (2017-2018), был признан «Лучшим социальным проектом» в 2019-2020 гг., получил спецприз в Зеленой Премии в номинации "Масштаб: самый массовый проект в сфере популяризации РСО" (2021), выиграл премию Серебряный Лучник.

Организовать Чистые Игры в своём городе: <https://cleangames.org/create>

Фотографии:

<https://drive.google.com/drive/folders/1Nr81loqrBwcvcpqIggJPfWKLUSI7IztL?usp=sharing>

Контактная информация:

Антон Зайцев, PR-менеджер проекта "Чистые Игры", [press@cleangames.ru](mailto:press@cleangames.ru), тел. +79312587097